



REPUBLIKA SLOVENIJA
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Gregorčičeva 20–25, SI-1001 Ljubljana

T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

http://www.vlada.si/

PRESEDNIK DRŽAVNEGA SVETA

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	10-01-2014
Šifra:	310-01/13-40/4
Povezava:	010-10/13-61
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratika:	

Številka: 00202-9/2013/6

Datum: 9. 1. 2014

Na podlagi 98. člena Poslovnika državnega sveta (Uradni list RS, 44/93, 14/99, 2/04, 18/05 in 70/08) vam pošiljam:

- Odgovor na pobudo državnega svetnika Alojza Glavača glede prenosa poštne dejavnosti in pristojnosti iz Murske Sobote v Maribor ter ukinjanja poštne uradov v manjših krajih Pomurja,

ki ga je Vlada Republike Slovenije sprejela na 40. redni seji dne 9. januarja 2014.

PRILOGA: 1

Tanja ŠARABON
GENERALNA SEKRETARKA



Številka: 00202-9/2013/5

Datum: 9. 1. 2014

Odgovor na pobudo državnega svetnika Alojza Glavača glede prenosa poštних dejavnosti in pristojnosti iz Murske Sobote v Maribor ter ukinjanja poštних uradov v manjših krajih Pomurja

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je prejelo pobudo državnega svetnika Alojza Glavača, ki se glasi: ustavi naj se namera o ukinitvi ter prenosu poštних dejavnosti in pristojnosti iz Murske Sobote v Maribor ter ukinjanje poštних uradov po različnih občinah Pomurja in spreminjanje v premične ali pogodbene pošte.

V obrazložitvi državni svetnik navaja, da območje Pomurja sodi med gospodarsko in demografsko degradirano slovensko območje, kjer je možnost zaposlitve težja kot v večjih urbanih središčih. Državni svetnik je mnenja, da je potrebno namero prenosa poštних dejavnosti in pristojnosti iz Murske Sobote v Maribor ustaviti, ker bo to v Pomurju kot gospodarskem in demografsko degradiranem območju dodatna ovira za zaposlovanje mlajših generacij. Ker je v zadnjih desetletjih država s tega območja umaknila več institucij, kot so vojska, policija in carina, je pošta zadnji atribut, ki vsebuje elementa državnosti na terenu.

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je pristojno za izvajanje Zakona o poštних storitvah (Uradni list RS, št. 51/09 in 77/10), katerega namen in vsebina sta določena v 1. členu tega zakona, ki pravi, da zakon določa pogoje in postopek za izvajanje poštних storitev, ureja zagotavljanje, izvajanje in financiranje univerzalne storitve, uvaja pogoje za dostopnost do poštnega omrežja in izdajanje poštних vrednotnic Republike Slovenije, določa pristojnosti, organizacijo in delovanje Agencija za komunikacijska omrežja in storitve Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: agencija) kot neodvisnega regulativnega organa v delu, ki se nanaša na poštne storitve, določa pravice in obveznosti izvajalcev in uporabnikov poštних storitev ter ureja druga vprašanja, povezana s poštno dejavnostjo.

Pošta Slovenije d.o.o. je v Sloveniji izvajalka univerzalne poštne storitve in mora spoštovati Zakon o poštних storitvah (Uradni list RS, št. 51/09 in 77/10), kot tudi vse podzakonske predpise, ki določajo univerzalno storitev.

Preoblikovanje stalne pošte v pogodbene pošte ima zakonske osnove opredeljene v Zakonu o poštних storitvah (Uradni list RS, št. 51/09 in 77/10) in v Splošnem aktu o kakovosti izvajanja univerzalne poštne storitve (Uradni list RS, št. 47/10). Zakon o poštних storitvah tako v uvodnih določbah 2. člena, kjer opredeljuje pomen pojmov, navaja, da je kontaktna točka namenjena neposrednemu delu z uporabniki poštних storitev in je lahko organizirana kot pošta, pogodbeni pošta ali posebna organizacijska oblika točke za stike, ki jo določi izvajalec univerzalne storitve, npr. izpostavljeno okence, pismonoška postaja ali premična pošta. Preoblikovanje iz ene organizacijske oblike v drugo je v skladu tudi z določbam 4. člena Splošnega akta o kakovosti izvajanja univerzalne poštne storitve (Uradni list RS, št. 47/10), ki podobno kot zakon

opredeljuje pojem kontaktne točke in kriterije glede gostote kontaktnih točk oz. omrežja. V skladu z navedenima aktoma je torej Pošta Slovenije kljub novim organizacijskim oblikam in spremenjenim delovnim časom še naprej zavezana izvajati in zagotavljati opravljanje univerzalne poštne storitve v predpisani kakovosti.

V primeru, da želi izvajalec univerzalne poštne storitve, torej Pošta Slovenije d.o.o., preoblikovati kontaktno točko iz ene organizacijske oblike v drugo, mora pred nameranim preoblikovanjem pridobiti soglasje Agencije za komunikacijska omrežja in storitve RS. V ta namen mora agenciji posredovati analizo stanja, ki vsebuje natančno analizo razumnih potreb uporabnikov, natančno obrazložene in utemeljene razloga za preoblikovanje kontaktne točke, način preoblikovanja, ter izjavo, da bo izvajalec univerzalne poštne storitve tudi po preoblikovanju izvajal univerzalno poštno storitev predpisane kakovosti, vključno z načinom njenega izvajanja.

Vse pogodbene pošte morajo tako zagotavljati izvajanje univerzalne poštne storitve in druge poštne storitve, ter nabor storitev Poštne banke Slovenije. Poleg tega imajo pogodbene pošte praviloma daljši delovni čas, kar nedvomno pomeni prednost za uporabnike poštne storitve v primerjavi s klasičnimi poštnimi poslovalnicami.

Tovrstne reorganizacije in optimizacije poslovanja izvajalcev univerzalnih poštne storitve niso novost, saj številne evropske države že vrsto let, izvajajo povsem enake procese. Centralizacija in optimizacija poslovanja ob hkratnem preoblikovanju omrežja v pogodbene oblike pošt so v tujini že stalnica, pogodbene pošte pa so celo zelo priljubljena oblika nudenja poštne storitve v večini EU držav (Avstrija, Nizozemska, Belgija, Nemčija, Švica, Danska, Estonija, Finska, Francija, Grčija, Islandija, Malta, Norveška, Švedska, Portugalska ipd.). Delež pogodbenih pošt v omenjenih državah je praviloma precej visok, ponekod tudi 100-odstoten, kar pomeni, da celotna mreža kontaktnih točk za neposredno delo z uporabniki temelji na pogodbenem razmerju.

Pošta Slovenije d.o.o. je resda družba v 100% lasti Republike Slovenije, vendar je organizirana in deluje kot gospodarska družba v skladu z Zakonom o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 65/09 – uradno prečiščeno besedilo, 33/11, 91/11, 32/12, 57/12, 44/13 – odločba US in 82/13) Republika Slovenija kot lastnica nima neposrednega vpliva na poslovne odločitve Pošte Slovenije d.o.o., ampak poslovodstvo družbo vodi samostojno. Pošta Slovenije d.o.o. je tako dolžna svojo dejavnost izvajati na način in v obliki, ki je stroškovno učinkovita in gospodarna, saj vse svoje prihodke ustvarja na konkurenčnem trgu.

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo nima pristojnosti za vplivanje na poslovne odločitve Pošte Slovenije d.o.o.. Obenem menimo, da bi uveljavljanje interesa širše družbene skupnosti ali narodnostne skupnosti, ki bi pomenilo vpliv na poslovne odločitve družbe, preseglo pristojnosti nadzornega sveta, ki so določene z Zakonom o gospodarskih družbah in aktom o ustanovitvi Pošte Slovenije d.o.o..